Приложение № 6 

СВЕДЕНИЯ
о демографической динамике города Хабаровска и Хабаровского края
(данные территориального органа Федеральной службы государственной статистики
 по Хабаровскому краю по состоянию на 2011 год, 
опубликованные в открытых источниках информации) 

[bookmark: _GoBack]За период с 2002 года население Хабаровского края сократилось на 6,4% и составило 1,34 млн. человек. Причиной уменьшения численности населения является естественная убыль населения, которая составляет в среднем 2,5 % каждый год. 
Смертность превышает рождаемость: на 14 384 новорожденных приходится 16 332 умерших.   На 1 января 2010 года средний возраст жителя Хабаровского края - 39,6 лет, тогда как по итогам переписи 2002 года он равнялся 37,5 лет (демографическое старение). 
В 2010 году, по данным  территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Хабаровскому краю, в Хабаровском крае увеличился отток населения и резко снизилось число приехавших на постоянное место жительства: в другие регионы России в 2010 году уехало около трех тысяч человек, несмотря на постоянный поток приезжающих из стран СНГ. В 2009 году за счет миграции население края увеличилось на 52 человека. В 2010 году миграционная убыль составила 2 644 человека. 
Хабаровск за восемь лет потерял  0,9% населения (около 5200 человек). Число хабаровчан оценивается в 577 688 человек. Предыдущие годы Хабаровск прирастал в основном за счет переселенцев из северных районов края, где миграционная убыль достигла 30%. 
