Приложение № 7 

СВЕДЕНИЯ
о экономическо-инфраструктурных показателях города Хабаровска, 
позволяющих наряду со статусом административной столицы округа обеспечить предусмотренную Президентом и Правительством Российской Федерации политику «точек роста» региона

[bookmark: _GoBack]По нашему, безусловно, непрофессиональному мнению, город Хабаровск, в том числе в соответствии с новой политикой Президента и Правительства Российской Федерации по развитию Дальнего Востока (политикой  «точек роста») может выполнить функцию одной из основных (более важную чем Приморье, с точки зрения внутренней региональной инфраструктуры и транспортно-экономических коммуникаций с Якутией, Сахалином, Магаданом, Камчатской и Амурской областью, ЕАО, Приморским краем, но менее важную с точки зрения внешне-экономических отношений со странами АТР) точек роста региона.

Для действительного существования «точки регионального роста» есть объективные условия (что справедливо, необходимо признать, не было связанно с масштабными инвестиционными проектами Федерального инвестирования в инфраструктуру, в отличие от Владивостока), а именно:
· Хабаровск является центральным железнодорожным, автомобильным и авиационным транспортным узлом Дальнего Востока.
· Железнодорожная инфраструктура Хабаровска и Хабаровского края, обеспечивает товарно-логистическую связь Дальнего Востока с центральной Россией, в том числе, с портовыми мощностями Приморского края, а также замыкает на себя узловое соединений с Байкало-амурской магистралью.
· В частности, именно через замыкающиеся на Хабаровск инфраструктурные объекты проходит железнодорожное сообщение обеспечивающее трафик угля Эльгинского месторождения (группа «Мечел») в порты Хабаровского края и Приморье, а затем в АТР.
· Через Хабаровск проходит центральная трубопроводная сеть (ОАО «ТрансНефть» и его дочерние предприятия) транзита дальневосточной (сахалинской) нефти и газа (ОАО «Газпром» и его дочерние предприятия).
· Созданная еще в период СССР и частично модернизированная в настоящее время промышленная база, позволяет организовать при определенных условиях производство в сфере машиностроения, судостроения (ОАО «Хабаровский судостроительный завод»), производства энергомощностей (завод «Энергомаш»).
· Также Хабаровск является связующим транспортным звеном с созданной и, поддерживаемой Правительством и Президентом, инфраструктурой города Комсомольск-на-Амуре (авиационное предприятия «КНАПО», «Амурский судостроительный завод» ОСК, Комсомольский нефтеперерабатывающий завод ОАО «Роснефть», Завод «Амурлитмаш»).
· Большое количество природных ресурсов, не только связанных с драгоценными металлами – золотом (Артель Старателей «Амур» - группа «Альянс»), позволяющих (опять же в соответствии с новой политикой освоения региона) организовать, при условии качественной геологоразведки проекты, связанные с добычей природных ресурсов.
· Большие объемы лесозаготовительных ресурсов, позволяют обеспечивать трудовую занятость населения края и в перспективе – организовать масштабное лесоперерабатывающе производство и создать условия для функционирования биоэнергетических производственных мощностей (например, позволяющее существенно снизить стоимость теплоэнергии - «пелетное производство»)
· Наличие специализированных ВУЗов и кадров позволяет обеспечивать производственные циклы во всех перечисленных выше экономических позициях.
· Открытый 23 октября 2013 года мост через Амурскую протоку на Большой Уссурийский остров, соединяющий Хабаровск с городом Фуюань Хэйлунцзян, позволяет организовать туристско-рекреационный комплекс, а также позволяет организовать автомобильные таможенные пункты пропуска и круглогодичное пассажирское и грузовое сообщение с КНР.
· Социально-значимые крупные медицинские учреждения - Федеральные (федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии «Хабаровский») и региональные (онкологический центр), иные специализированные медицинские учреждения (перинатальный центр, центр микрохирургии глаза) обеспечивают комфортные условия для жизни населения города и края.
· Город Хабаровск, согласно статистическим показателям, публикующихся в открытых источниках, является основным городом, куда в порядке ФЗ №125-ФЗ от 25.10.2002 года осуществляется переселение граждан РФ проживающих в северных и отдаленных районах всего Дальнего Востока.
· Жилищно-коммунальная инфраструктура (коммунальные сети, водопроводное и канализационное сообщение) Хабаровска по многим показателям находится в качественно лучшем состоянии в сравнении со всеми другими городами Дальнего востока (включая Владивосток).
· Городская инфраструктура (что подтверждает неоднократное присвоение титула «самый благоустроенный город»), усилиями субъекта, муниципалитета и участия Федерального бюджета, является одной из лучших на Дальнем Востоке, что тоже создает определенную зону комфорта для населения, в том числе потенциальных переселенцев на Дальний Восток.
· Природа Хабаровского края, бассейн рек Амур и Уссури, архитектура (действительно сохраненная в рамках муниципальной политики)  19 – начла 20 века, музеи и иные культурные учреждения (филармонии, театры) представляют потенциальный интерес для туристов, в том числе из стран АТР
· Подтверждением всего перечисленного являются различные рейтинговые показатели Хабаровска и Хабаровского края. В частности Рейтинг журнала «FORBES» «30 лучших городов для бизнеса» 2012 года, согласно которому Хабаровск занимает 16 позицию (Владивосток – 25-ю).
При этом, обстоятельствами не позволяющими в полной мере обеспечить функционирование «точек роста» региона, по нашему мнению являются:
· Отсутствие, выставочно-бизнесовых комплексов, регионального, Федерального и международного уровня (аналогичных, например, выстроенному в рамках частных инвестиций, в Новосибирске выставочному бизнес-центру «Экспоцентр»).
· Отсутствие гостиничной сети международного уровня (в Хабаровском крае не инициировано вхождение на рынок глобальных гостиничных сетей, таких как «Хаятт», «Хилтон» и другие).
· Устаревшая аэродромная инфраструктура (аэропортовые мощности, с учетом того, что замыкают на себя практически весть авиационный трафик, требуют реконструкции, в частности – Хабаровский аэропорт (собственник группа «Альянс»).
· Высокие цены на недвижимость.
· Высокий ценовой уровень потребительской корзины в Хабаровске и Хабаровском крае.
· Отсутствие крупных (в отличие от ранее существовавших в период СССР, например, в с. Некрасовка) сельскохозяйственных производств по производству и переработке мяса.
· Низкая, с точки зрения существующего и потенциально увеличивающегося трафика товарных перевозок, железнодорожная сеть.
При этом сумма положительных (преобладающая над отрицательными) факторов, влияющих на формирование «точки регионального роста» с учетом наличия и сохранения в дальнейшем в городе Хабаровске Административного центра Федерального округа, позволяет с уверенностью утверждать, что Хабаровск и Хабаровский края, наряду с Владивостоком и Приморским краем, необходимо рассматривать как регион «роста» Дальнего Востока.
Именно, в связи с указанными обстоятельствами инициировано обращение к Президенту и Правительству, а также Полномочному представителю Президента Российской Федерации, с просьбой оставить статус Административного центра ДФО именно городу Хабаровску.


 
