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О ПОЛИТИЧЕСКОЙ СТРАТЕГИИ И ТАКТИКЕ
ОБЪЕДИНЕННОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ОППОЗИЦИИ
ХАБАРОВСКОГО КРАЯ   ХРО КОАЛИЦИИ "ПРАВОЕ ДЕЛО"
НА 1999-2004 ГОДЫ
ПРОЕКТ ПОПОВА В.Г. ВНЕСЕН 25 ИЮНЯ 1999 ГОДА ПРИНЯТО КС ХРО "ПРАВОЕ ДЕЛО" 28 ИЮЛЯ 1999 ГОДА
ПРЕАМБУЛА
У сторонников демократического и либерального пути развития нашей Родины - нашей дальневосточной земли в общецивилизованном (с европейской, западной цивилизации точки зрения) русле должно хватить ума, чтобы понять, что происходит на хабаровском краевом и городском уровнях власти и должно хватить мужества, чтобы открыто заявить об итогах своего анализа. Только тогда у системной демократической и либеральной оппозиции появится реальная возможность как выдвинуть конструктивные предложения, так и радикально реформировать, демократизировать, государственные структуры Хабаровского края. Только через ясную, четкую программу мы сможем прийти демократическими методами к властным рычагам всех ветвей власти.
Без этого нельзя двигаться дальше. Без этого нельзя серьезно говорить о благе Российской Федерации, ибо это благо слагается из совокупности благ 89 территорий и от них в решающей степени зависит будет ли РФ новой и демократической участницей цивилизованного мира стремящегося к развитию, или останется оплотом тотального стремления к конфронтации, войне и разжиганию национальной, классовой и расовой розни.
АНАЛИЗ
В Хабаровском крае, как и в его столице, Хабаровске, в процессе т.н. "демократизации" в 1989-1993 годах, смены верхушки управленческого слоя не произошло. Бывшая номенклатура КПСС, политическая, хозяйственная и административная в полной неприкосновенности сохранила в своих руках управление гигантской чиновничьей армией. Я имею в виду армию и школу, все правоохранительные органы и управленческие структуры и т.д.
Более того лидеры местной третьеразрядной номенклатурной "элиты" Ишаев, Соколов, Тевелевич, Филиппов и Ко возглавили в прошедшие 5 лет удушение нарождающейся демократии этой огромной, чудовищной по краевым масштабам, не сравнимой ни с какими застойными временами бюрократической машиной.
Наглое, беспардонное подавление демократии в крае - прямая "заслуга" этих машинистов старого аппаратного закала. Возглавляемые ими аппараты - бесконтрольное, коррумпированное чиновничество вот та реальная власть, которая вознеслась над дальневосточниками и манипулирует ими, как ей заблагорассудится. При этом, при наглой продаже интересов края, народа Дальнего Востока, лидеры "номенклатурной" демократии лицемерно натравливают свою, карманную, дряблую, лишенную творческой мысли, обуянную невыразимой тоской о прошлом левую оппозицию на громкий лай против Президента и демократии.
Главный виновник и организатор возникновения коммунистической краевой думы, как и бездействующих под пятой у мэров городских дум -жалких карикатур на городское самоуправление - Хабаровска и Комсомольска - это они -краевые номенклатурщики. Этому они способствовали давя и уничтожая правую реформаторскую часть политического спектра в крае.

СТРАТЕГИЯ
Коль скоро наши коллеги в Москве во главе с Б.Немцовым, Б.Федоровым, И.Хакомадой на съезде "Правого дела" определили свое политическое место как системную оппозицию существующему бюрократическому режиму, то мы здесь в нашем дальневосточном регионе, должны сначала определить, а потом и выдвигать конкретные решения наших дальневосточные проблем.
Наши цели. Равенство регионов на Дальнем Востоке. Если уже существуют вокруг нас Республики: Бурятская и Якутская, то и нам исторически сам Бог велел на нашем знамени дальневосточных либералов написать "ДАЛЬНЕВОСТОЧНАЯ РЕСПУБЛИКА". Этим мы продолжим дело наших предшественников демократов 1917 года. Русанова, Беляева, Медведева, Тимофеева, Граженского, Загибалова, Кожевникова, Гамова, Родионова и Шишлова. Говоря ДВР, мы как и они, не вкладываем смысла - отделение во что бы то ни стало. Наоборот, чтобы добиться от бумажной РФ, а на деле унитарной России, стать на деле Федерацией.
Во внешней политике: коль скоро мы являемся форпостом европейской, христианской, либеральной и демократической цивилизации в северной части Азии, через Тихий океан вступающей в контакт с такой же цивилизацией в северной Америке, то мы должны выступить инициаторами создания на Тихом океане аналога НАТО- OТАN  НПТО-ОТРN - США, Канада, Мексика, ДВР/РФ/, Япония, Тайвань, Корейская Республика, Австралия и т.д. Необходимо ясно понимать -коммунистический Китай никогда не откажется от поглощения Китайской Республики Тайвань. После поглощения последней, настанет черед юга русского Дальнего Востока.
В экономической политике - разработка и осуществление программы "Хабаровск - порт на Тихом океане". Всего 333 километра современной автотрассы на восток от Хабаровска и Российская Федерация получит третий выход к Тихому океану. Вокруг этой программы логически продолжающей программу "Мост" возможен настоящий подъем экономики Хабаровского экономического района,, который станет локомотивом тянущим за собой весь ДВЭР. Это стройка символ рывка к Западу: народная и капиталистическая Дальневосточная Мечта.
Тесное увязывание программы "Хабаровск - порт на Тихом океане" с программой "Спасти Амур". Перенос основных потоков грузов на автодорогу с реки, строгое лимитирование прохода судов, как для дальневосточных, так и для китайских судовладельцев, строгий экологический контроль за стоками промышленности, сельского хозяйства, городов Дальнего Востока и Северных районов провинции Хэйлунцзян Китая в Амур и его притоки позволит вернуть нашей родной реке Амуру прежнюю чистую воду и обилие рыбы. Без живого Амура нет будущего у русского Дальнего Востока.
В Хабаровске - строительство дамб через протоки Бешеная и Пемзенская позволит вернуть Амур к городу..

Важное место занимает создание системы наибольшего благоприятствования для инвестиций наших тихоокеанских соседей. США, Японии, Тайваня и Республики Корея. Если нам удастся отвоевать у США, Канады и Австралии право называться поставщиками полуфабрикатов сырья для Японии, Тайваня и Республики Корея - наше поколение демократов сделает для процветания своего родного края больше чем, все писатели утопических прожектов на протяжении всей истории русского Дальнего Востока.

Огромное значение для экономического развития Хабаровского края и особенно всей южной зоны русского Дальнего Востока имеет завоз китайской рабочей силы. Ввозить из Китая свободные рабочие руки, а не продукцию сельского хозяйства и товары значительно выгоднее, чем это себе представляют нынешние бюрократы. Мы сможем поставлять продукцию наших фермеров в Китай!

Во внутренней политике ДВР - Хабаровского края всеми мерами добиваться становления открытого гражданского общества которое само в конечном счете будет избирать свои власти и повелевать ими, уничтожив решительно сегодняшнюю самовластную и самовоспроизводящуюся антиобщественную чиновничью надстройку.

Главное здесь место занимает становление многопартийности, и в первую очередь, коалиции, перерастающей в будущем в партию, «Правое дело».

Мы должны занять правоцентристскую часть политического спектра, между партиями директората и его буржуазии с одной стороны, т.е. так называемой «партией власти» (Отечество с примкнувшим к нему номенклатурным "Медведем") стоящей в крайне правой части политического спектра, и тихо сползающими к левому социал-демократизму коммунистами и их сторонниками, находящимися в левой части  политического спектра. Программа т.н. «народовластия» выдвинутая в Хабаровской краевой думе ярчайшее тому свидетельство.
Прекращение полной неразберихи во взаимоотношениях между законодательной и исполнительной властями в границах Хабаровского края. Законодательная дума должна стать властью, в первую очередь формирующей и контролирующей бюджет края. Держащей руку на каждодневном пульсе расходования бюджетных денег. Причем, работающей постоянно. В краевой думе не должно быть депутатов любителей. Выборы только по партийным спискам. Партии как институты отвечают за своих гласных-депутатов. А значит и контролируют. А кто помнит группу товарищей-избирателей выдвигавших всех наших нынешних начальников? Списки избирателей -инструмент социальной политики. Не желаешь выбирать -решай свои проблемы сам. Выборы сенаторов Совета Федерации по той же схеме.
Средства массовой информации должны стать независимыми от дотаций администраций. Разумные средства должны идти через бюджет и распределяться вне зависимости от воли чиновников из администрации края. Создание для этого краевого казначейства. Утверждение главы казначейства Краевой думой и работающего только согласно закона - краевого бюджета.
Суд должен в самом деле стать независимым. Третьей властью. Выбираемой, контролируемой, прозрачной для граждан края и СМИ. Утверждение главного судьи края Краевой думой. Немедленное введение суда присяжных заседателей и выборных мировых судей.

Объединение аппаратов юстиции и прокуратуры. Утверждение министра юстиции - главного прокурора Края (ДВР) Краевой думой.

Введение поста Защитника прав граждан, с правом приостанавливать незаконные решения всех трех властей нарушающих конституционные права граждан. Выборы Защитника гражданами края. Финансирование его аппарата из бюджета краевым казначейством, независимо от всех ветвей власти.

Всемерная поддержка местного самоуправления. В городах края /ДВР/ введение разделения властей, формирование дум имеющих председателей дум, увеличение количества избираемых гласных /депутатов/ работающих на постоянной основе, при сокращении чиновников мэрий и районных администраций. В Хабаровске вместо 5 администраций оставить 3. В крупных городах формирование в районах городов местных законодательных собраний, как проверки работоспособности местных политических партий, так и для подготовки гласных (депутатов) для дум городов и земств сел и края (ДВР).

Выборы населением муниципальных милицейских должностных лиц - шерифов. Из тех кому граждане доверяют свои жизни, собственность, права. Иначе не остановить милицейский и прокурорский произвол. Иначе у общества не будет иного выхода как самоуправное жесткое подавление гражданами произвола милиции. Что и показали последние убийства.
Мы считаем - собственник имеет право на законную защиту собственности. В том числе и оружием. В этом собственника надо уравнять с бандитами, всегда свободно владевшими оружием.

В коммунальной реформе - политика всемерного приоритетного развития кооперативов собственников жилья, при всяческих льготах, для взявших на себя собственность. Городская, краевая /республиканская/программы строительства индивидуального жилья, через кооперативы при контроле и гарантиях городских и краевых властей. Города Дальнего Востока должны быть окружены пригородом из коттеджей. На каждую квартиру в городах должен строиться один коттедж. Ликвидация применения в городах края в строительстве принудительного стройбатовского труда солдат, при наличии сотен и тысяч безработных строителей. Мы сторонники рынка труда, капитала, товаров, земли. Пусть на первых порах строители будут получать мало, но зато в срок. И с другой стороны -пусть солдат в армии будет в три раза меньше, а генералов и офицеров в четыре раза, но это будут действительно защитники с оружием в руках, а не толпа с метлой или ломом.

Жесткое приведение в соответствие с возможностями края социальных льгот и гарантий наобещанных всеми властями. Напровозглашали много и многим, а реально представляется мало, но зато при этом кормится огромная орава чиновников. И только на этой базе сокращение налогов для предприятий, работающих на Дальний Восток, на край.

Социальные пособия всех видов должны быть индивидуальными, а не адресными, доводимыми вплоть до конкретной личности.
Реальное снижение налогов тем предприятиям, которые ведут широкую благотворительную деятельность. Открытая, прямая, гласная, широко освещаемая в СМИ, а не закрытая благотворительность. Семейные детские дома, а не казенные.
ТАКТИКА
Вовлечение, в процессе политической деятельности, в состав коалиции "Правое дело" всех демократов, без акцентирования внимания на прежние партийные окраски, для создания широкого антибюрократического блока. Возможность существования внутри объединения фракций. Четко, Ясно и Громко заявить - Мы политические представители нового среднего класса, ученых, преподавателей, учителей, врачей, инженеров, честных чиновников, в том числе и милиционеров, офицеров, налоговиков, предпринимателей, рабочих и крестьян, фермеров в первую очередь, всех патриотов Дальнего Востока. Они должны стать классом собственников - дома, квартиры, участка земли, акций. Они должны владеть частью Дальнего Востока. Причем большей частью.
Сегодняшняя ситуация в Хабаровском крае, когда
партия номенклатуры своей антирыночной,
антидемократической политикой привела к власти в Думе
коммунистов и теперь будет вынуждена и дальше сдавать
политику реформ, одну позицию за другой, есть реальная
возможность
возглавив
массовый        протест
дальневосточников не желающих обогащать бывшую номенклатуру КПСС возомнившую себя буржуазией, и не желающих возвращения назад в руки диких и малокультурных наследников коммунизма, показать им реальный выход из этого кризиса и власти и обыденной жизни, в котором они, во многом и по собственной вине (инертность, аполитичность, нежелание вести определенную общественную работу, оказывать существенную материальную и финансовую поддержку тем, кто ведет эту борьбу, за демократию надо платить, это диктатура приходит почти бесплатно...) оказались.
Партии, становящиеся массовыми отстаивающие интересы крупных общественных групп собственников должны стать важными политическими и социальными институтами гражданского общества и правового государства -ДВР.
Без активного участия в политической жизни десятков тысяч граждан усилиями только бюрократии можно прийти к одному - повторению октября 1917 года и тоталитарных 80 лет.
Программная комиссия не считает, что раскрыла все направления либеральной и демократической деятельности которую должна вести дальневосточная интеллигенция. Мы готовы воспринять и включить в эту программу все приемлемые либеральные и демократические предложения. 

 Отдельной частью программы дальневосточных демократов является программа возрождения исторических казачьих войск в регионе. Возвращение амурским, уссурийским и забайкальским казакам их земель, оружия и службы по охране границы. Роспуск войск МВД. Передача тюрем под юрисдикцию министерства юстиции. Распространение сельско-хозяйственных колоний поселений для паразитических криминальных элементов. Сохранение ЛТП для социальной реабилитации алкоголиков и наркоманов. Роспуск войск КГБ как самого оголтелого института тоталитаризма. Передача их функций казачеству и постепенная транформация казачества в национальную гвардию, находящуюся в подчинении у избираемых демократическим путем глав администраций регионов. Корни тоталитаризма в дальневосточном обществе только выходящем из под железной пяты КПСС, столь глубоки и в чиновничестве и в отсталых нищих слоях народа, что рецидива захвата власти очередным диктатором, никто не может гарантировать. Демократическое казачество, выбирающее своих атаманов, должно стать вооруженным отрядом дальневосточников, стоящим на страже демократических завоеваний народа вырванных у бюрократии в славный 1991 год. Казаки амурского и уссурийских войск, должны получить в порядке реституции государственные кредиты для восстановления сельского хозяйства по берегам Амура и Уссури. Упрощенный порядок допуска в казачьи хозяйства гастарбайтеров из Азии. Без права для них поселения на этих землях и приобретения гражданства. Это казачья земля.
В.Г. Попов - Председатель Программной Комиссии ХРО
"Правое дело", к.и.н. Председатель Правления ХКО Св.ДР.
С.Г. Черевко - Секретарь, Председатель совета ХКО "Вперед,
Россия!"
г. Хабаровск, 28 июля 1999 года.
УКРАДЕННЫЕ НАДЕЖДЫ: ДЕСЯТЬ ЛЕТ СПУСТЯ...
ИСТОРИЯ
26 августа 1991 года после аудиенции у главы Хабаровского городского Совета народных депутатов А.Н. Соколова, по совместительству 1 секретаря Хабаровского горкома КПСС и только что избранного члена ЦК КПСС (на высокооплачиваемой основе), я депутат городского Совета, от Хабаровского Народного Фронта, по совместительству Сопредседатель Хабаровского Народного Фронта и член Совета представителей движения "Демократическая России" (на общественных началах), аудиенции показавшей издевательское отношение советской и коммунистической номенклатуры и их власти к Государственному Флагу, только возникшей третьей Российской Республики. Соколов в очередной раз на мое требование вывесить бело-сине-красный флаг, заявил мне, что не могут найти ткань для пошива флага и не знают его размеров. После этого я вызвал по телефону своих товарищей по Народному Фронту с знаменем Народного Фронта в здание хабаровского горисполкома. Над Хабаровском продолжали развеваться красные знамена коммунизма. Так шли тихие будни ползучего гэкачепизма на Дальнем Востоке. Нечаянный разгром, бездарно организованного путча ГКЧП, хотя не разгромленным он быть не мог, так всех достали с 1923 года правители которых дальневосточники никогда добровольно не выбирали, случайно и не готово демократы оказались у центра власти в распадающейся российско-советской империи. Политическую ситуацию резко запутывало то, что демократами внезапно в августе 1991 года стали почти все от закоренелых диссидентов, вполне справедливо ненавидевших это советское партийное государство, до служак государственников ненавидевших все кроме стройных колонн чиновников, не подчиняющихся никаким партиям, никого не любящих кроме инструкции, с лозунгом: "народ создан для государства". И если первых было крайне мало, то последних были все... Особенно на окраинах страны.
Радикальные демократы, составлявшие меньшинство, среди которого мне пришлось вращаться, продумывая свое политическое будущее, не забывая никогда о ленинско-сталинском варианте решения нашей судьбы "есть человек есть проблема, нет человека нет проблемы", опираясь на достаточный уровень внешней культуры советского общества в конце 80-х годов, планировали длительное совместное существование обновляющейся КПСС постепенно изживающей оголтелый сталинизм и под ударами демократической партии СССР постепенно трансформирующейся в типичную западноевропейскую социал-демократическую партию. Худо-бедно политическая система бы трансформировалась бы в двухпартийную систему, в процессе становления в стране гражданского общества.
Как один из членов руководства "Демократической России", представляя в совете представителей интересы демократов Хабаровского края, я так же разделял эти иллюзии лидеров демократов-межрегионалов. А что делать? Нас наши вожди в Москве не слышали. Та социально-политическая реальность в регионах которую мы депутаты демократы наблюдали в своих советах, настолько отличалась от московской, что мы регионалы говорили уже в сентябре с москвичами на разных языках....Правда либеральные цели были определены сразу же: права человека, открытое гражданское общество, рыночная экономика и на этой базе возвращение Российской Федерации в строй цивилизованных, прежде всего европейских государств.
Всего этого можно было добиться, только организовав и проведя аналогичный Нюрнбергскому процессу в Европе суд над КПСС как организацией и русским коммунизмом как идеологией, которые в равной степени наряду с итальянским фашизмом и немецким нацизмом виноваты в самых чудовищных преступлениях против своих народов и народов других стран. Это явление носит название тоталитаризма. И с ним необходимо было расстаться как можно решительнее в экономике, политике, социальной и культурной жизни нашего общества. Коммунизм должен был быть исключен из нашей жизни так же, как нацизм в Германии и фашизм в Италии. Я лично считал, что в культуре демократического Хабаровска и демократической России такой же дикостью и нелепицей должны были бы стать, как в современной Германии проспект Гитлера или дивизия СС имени Гимлера, площадь Ленина и дивизия имени Дзержинского, с красным знаменем и товарищами офицерами, ведущими свою родословную от контрреволюционного путча Троцкого-Ленина в октябре 1917 года, а не от Русской армии с тысячелетней историей. Коммунистические функционеры не должны были занимать выборных и государственных постов. Безусловно, частное предпринимательство было бы доступно для всех. Как и банкротство. Вот с этими и с рядом других предложений координационный совет "Демократической России" неоднократно обращался через своих лидеров к своему Президенту Б.Н. Ельцину. Вполне резонно полагая, что человек с которым вместе вышли из КПСС 400 тысяч демократов (и я в том числе) предпримет стандартные анти тоталитарные и антикоммунистические мероприятия подобные проведенным в послевоенной Европе антинацистским и антифашистским мерам, кстати по сей день закрепленным в виде законов в Германии и Италии.
Выход радикальных демократов, организация ими Демократической партии, принятие антитоталитарных законов позволили бы прийти к политической власти в стране новой политической элите, резко ускорило бы процесс трансформации компартии в социал-демократическую партию. Руководители новых социал-демократов вошли бы в состав новой политической элиты Третьей Российской Республики - Российской Федерации.
Вместо этого Б.Н.Ельцин решил опереться на второй эшелон номенклатуры КПСС.
РЕАЛЬНОСТЬ
Каковы семена, таковы и всходы. Появились крайне отвратительные явления: "номенклатурный капитализм" без частной собственности для миллионов и "номенклатурная демократия" без элементарной демократии. Все это сопровождалось в промышленности наглой и бессовестной прихватизацией партхоз бюрократией всего и вся, а в  сельском хозяйстве крестьянам землю они так и не отдали. В управлении страной вместо развития самоуправления общества подобный взрыву рост чиновничества, которое стремилось зарегламентировать и запретить все и вся. Эта чиновничья армия вобрала в себя все прежнее партийное и советское чиновничество. Логическим и одновременно ярко антидемократическим завершением чиновничьей узурпации власти у народа, только поднявшего голову, стало создание еще одной бюрократической надстройки федеральных округов с многомиллиардными расходами бюджетных средств и назначаемых генерал-губернаторов которые должны контролировать избираемых народом должностных лиц.
В политике оболванивание ограбленного населения пиаровскими технологиями. При сознательном, повторяю торпедировании элементарных демократических реформ в политике, позволяющих ускоренными темпами формироваться новой политической элите, на базе становления и развития самоуправляющегося гражданского общества. Особенно в регионах. Тем более в  реакционном Хабаровском крае.
Вместо обновленной социал-демократической партии возникла оголтелая КПРФ взявшая "целиком и полностью" идеологический и практических багаж ленинизма-сталинизма, без антитоталитарной прививки, пестуемая на страх миру и демократам номенклатурой в регионах. 18 миллионов вполне грамотных, вполне нормальных членов КПСС просто разбежались, повыбрасывали свои партбилеты и уступили партию оголтелым коммунистическим догматикам предав М.С. Горбачева и его команду реформаторов.
КПРФ и номенклатуру на Дальнем Востоке объединяет одно - ненависть к обладающему частной собственностью народу, самоуправлению гражданского общества ко всему, что носит либеральный оттенок, и утопическое стремление осчастливить через еще одно усиление и умножение бюрократии граждан. Это называется "государственный подход". При подавлении гигантским чиновничьим аппаратом частного предпринимательства. Оно естественно их много, им кормиться надо, доказывать свое право на существование. Кстати в большинстве совсем ненужное. А крутится челночить или фермерствовать лень. Или частную столовую открыть. Фу! Значит надо душить тишутиных и мартыненок, тех, у кого это получается. Таков основной идеологический фон "государственности" в регионах. А на деле именно отсюда началось формирование 89 региональных "семей" логически приведших Ельцина в лоно своей "семьи". А не наоборот. А уж приватизационные "причуды" кремлевской семьи в подметки не годятся нашим региональным "семьям". То, что эти "семьи" опираясь на сосредоточенные в их руках огромные ресурсы уже жестко взяли власть в свои руки, у нас на Дальнем Востоке показали разыгранные по нотам новой "номенклатурной демократии" выборы мэра г. Хабаровска и губернатора Приморья и главы администрации Хабаровского края. Можно вполне уверенно предположить, что это только начало. Цветочки. Я ограничен рамками газетной статьи, чтобы приводить примеры, а уж вписывать фамилии право совсем незачем - они в каждом регионе на первых страницах зависимых от них региональных изданий. В Хабаровском крае тоже... Так что возникшие "семьи" и КПРФ это две стороны одной медали.
БУДУЩЕЕ ИЛИ ЧТО ДЕЛАТЬ
Таким образом, прежним правящим слоем под видом квазидемократии - "номенклатурной", навязан путь не революционных политических изменений хотя бы в таком виде как они прошли в бывших странах сателлитах СССР в Восточной Европе, а мучительный для миллионов граждан Российской Федерации многолетний процесс построения демократии и рыночной экономики только силами бюрократии. Без всякого участия всех других слоев населения. Как историк могу отметить,  похоже ожила идея царя Николая I  по осчастливливанию россиян сверху, который читая предложения повешенных и сосланных в Восточную Сибирь декабристов, обмундирил Российскую империю и утроив количество чиновников и вполне осознанно довел страну до позора Крымской войны....
Любой читатель может на этом месте моей статьи воскликнуть, а что же вы если не делаете сами господа настоящие демократы, так что же предлагаете?
Вот этому я и посвящу заключительную часть моей юбилейной статьи, посвященной 26 августа 1991 года в городе Хабаровске.
Миллионы дальневосточников живут сейчас практически безвыездно в пределах Дальнего Востока. Как и жители подавляющего большинства других регионов Российской Федерации. Таковы экономические и социальные реалии "номенклатурного капитализма". Здесь они рождаются, живут, учатся, женятся, работают, лечатся, идут на пенсию и умирают. Именно здесь и должны быть сосредоточены   вполне   достаточные   ресурсы   для обеспечения их достойной жизни в очень богатой хотя и среднеразвитой, но вполне культурной стране. Значит регионы должны получать в свои государственные региональные бюджеты и большую долю налогов не только прямых, но и косвенных. В идеале 60%. Все эти так называемые трансферты центра - обман в пропорции 1 к 3 -взяли 3, может быть вернули 1 и при этом сказали из московского далека - вы мол дотационный регион. Я так думаю, что я взял к примеру пропорцию маленькую, истинная -то похлеще будет.. А чтобы у регионов не было неравенства поднять статус всех регионов Российской Федерации до статуса Республик. Дальневосточная Республика это не только история, это еще и политическая экономическая и социальная необходимость и неизбежность. Если говорить всерьез о Российской Федерации в полном цивилизованном значению этого политического понятия. Вот тогда можно вводить и хабаровских министров. Но никак наоборот, что сейчас упорно предлагается представителями "номенклатурной" демократии. А чтобы ничего не вышло из того, что всегда при упоминании Дальневосточной, Сибирской, Уральской и Поморской республик так пугает московских бюрократов, семью в отличие от "кремлевской" именуемой семьей "садового кольца" и в сто крат более страшной и уродливой, необходимо развивать местное самоуправление граждан в регионах. Все то не могут же съехаться в Москву и Петербург, где сосредоточены сегодня 95 % финансовых средств страны. Вот это-то положение как раз и чревато желанием окраинных территорий бежать от такого "доброго" центра куда глаза глядят... А у нас тем более Тихий Океан значительно ближе бесчувственной Москвы.
Значит на повестке дня принятие Конституции Хабаровского края. Референдумом жителей. Повышение статуса Законодательной Думы Хабаровского края. Власть в Хабаровском крае должна быть в самом деле разделена на законодательную, исполнительную и судебную. Ученые давно выдвинули идею разделения властей. На более или менее равные. Ведь они Власти! При известных сдержках и противовесах. Они тоже хорошо известны. И то что их упорно не желают применять наши представители "номенклатурной демократии" вовсе не говорит о том, что их не существует вообще. Еще как существуют и еще как работают.
Монополия на всю власть, как показала мировая практика, да и наш отечественный опыт, что предпоследних 70 лет, что последних 10 лет, до добра не доводит. И коль скоро чиновники в исполнительной власти чуть ли не потомственные бюрократы, им не могут противостоять как равные народные избранники - любители. Значит, хабаровские думцы должны выбираться из граждан края, родившихся здесь, хорошо знающих край, занимающихся общественной деятельностью и обязанных работать на постоянной основе с отрывом от основной деятельности, стать профессиональными политиками законодателями. Причем рабочее место депутата должно быть оснащено так же как рабочее место равного ему чиновника. Вот например, сколько у главы департамента юстиции или социальной защиты будущих министров подчиненных? Вот и у депутата законодателя в крае -республике должно быть 5 - 6 платных помощников, да с десяток общественных. Да все с компьютерами. А не только зарплата. Иначе говорить о равенстве властей будет наивным.
Возникает вопрос: а как их найти да еще избрать таких хороших? Ответ давно известен- в цивилизованных обществах этим занимаются политические партии. Именно они подбирают, воспитывают будущих депутатов, поддерживают их на выборах и, главное через свои партийные организации контролируют деятельность депутатов, интенсивность их работы, правильность и соответствие ее программе и предвыборным обещаниям. Партии борются за власть, и если их представители не соответствуют высоким моральным принципам народного избранника, то ведь конкурирующая партия, действующая в условиях подлинной, а не "номенклатурной" демократии и свободы, используя независимые средства массовой информации, обязательно обнародует это и сделает все, что бы на следующих выборах избрали ее представителей. А значит логика борьбы за власть и улучшение жизни избирателей заставляет партии, ставшие институтами гражданского общества, бороться за чистоту своих рядов, избавляться от просто дураков, бюрократов, взяточников, неумных и нечестных людей. Значит депутаты - законодатели должны избираться по партийным спискам, по принципу пропорциональности, Только таким образом, многопартийность получит необходимое институциональное признание общества. Ведь многопартийность становится элементом демократии только тогда, когда гарантировано реальное участие в борьбе за власть и участие во власти. Сегодняшнее положение в стране когда партии отдельно, а власть сама по себе, это как раз один из краеугольных камней "номенклатурной демократии". Но это говорит о том, что демократии то нет. Есть суррогат. Но не демократия. Хотя и ведется серьезная работа со стороны сторонников "номенклатурой демократии" по всемерному упрочению нынешнего противоестественного политического положения, необходимо отметить, что уровень политической культуры нашего общества, особенно людей с достаточно высоким уровнем доходов и образования еще заставляет желать лучшего. Более того, есть элементарное нежелание вести общественную работу, потратить свое время и свои деньги на то чтобы твоя же собственная жизнь стала осмысленнее, целеустремленнее. Сделать так, чтобы твоим детям жилось лучше и удобнее в твоем краю, который ты им оставишь в наследство. Кстати, многим из ныне власть имущих, да и никогда не терявших ее, ситуация всеобщей общественной апатии и бегства от политической деятельности даже в таком ее виде, как выборы весьма и весьма выгодна. Чем хуже организованы избиратели, тем лучше чувствуют себя чиновники, тем больше бед они приносят рядовым избирателям.
Говоря об исполнительной власти необходимо подчеркнуть, что глава администрации - губернатор или как предлагается - Председатель совета министров должен избираться населением края. И эту кандидатуру должны выдвигать политические партии, а не группа никому не известных до выборов людей, сразу же после выборов уходящая в политическое небытие. Подобные избранники не поддаются никакому контролю со стороны рядовых избирателей. Более того, для глав администраций -председателей советов министров необходим весьма длительный ценз проживания на данной территории. В идеале дед тут должен родится... Выборы должны проводиться из нескольких кандидатур имеющих приблизительно равные возможности. По мажоритарной системе.
Особое место принадлежит местному самоуправлению, особенно городскому. Еще при последних Романовых основой городского хозяйства была собственность городов на землю, и налоги на собственность расположенную на городской земле. Чья бы она не была. Это городская земля! Как и налоги на землю находящуюся в частной собственности горожан. Безумство коммунистического эксперимента в этой важнейшей сфере даже не подвергается обсуждению. Демократы всегда отстаивали и будут отстаивать первичность городских бюджетов, прямое распределение налогов минуя федеральных и краевых чиновников в кассы городских самоуправлений.
В Хабаровске, как и других городах края, надо восстановить, уничтоженное в 1918 -1923 годах, городское самоуправление в полном объеме. С думой в 150 депутатов -гласных, разделением властей, выбором из гласных Главы городской управы - совета и 5 его помощников - Городской Управы. Горожане должны в обязательном порядке выбирать начальника городской милиции (полиции) -шерифа. И не обязательно из милицейских чиновников. Нужен горожанин пользующийся доверием граждан, всецело занятый их защитой, а не защитой чести мундира.
Говоря о третьей ветви власти • судебной, можно сказать только несколько слов. В Хабаровске срочно должен начать свою работу суд присяжных заседателей. Здесь мы опоздали на десять лет. Без участия представителей народа, сегодняшний суд остается советским судом он, не рассуждает стороны в конфликте, а стоит на стороне обвинения и карает, обвиняет. По прежнему. По ленинско-сталински.
Надо прекратить действие тоталитарного органа прокуратуры. Прокуроры должны существовать при судах для представления интересов государства. Для всего остального существует министерство юстиции и его региональные подразделения. Суды все еще зависят из-за недостаточного финансирования от местных глав администраций. Где же тогда независимость и беспристрастность суда? Какой ненормальный судья будет в таких условиях бить по рукам чиновников этой же администрации кормящих его? Именно в этой ветви власти демократические реформы даже не только что не начинались а даже не продумывались. А ведь здесь начинается яростное отстаивание и утверждение настоящих Прав Человека, ныне формально прописанных в Конституции РФ.
Насмешкой над правами человека является отсутствие в Хабаровском крае института Уполномоченного по правам человека. Все отговорки как со стороны администрации, так и со стороны законодательной думы наивны - не можете создать - уйдите. Придут другие и сделают. Право на вас свет клином в Хабаровском крае не сошелся.
Водружая 26 августа 1991 года боевое трехцветное, бело-сине-красное знамя Хабаровского Народного Фронта над башней Хабаровского городского совета, я и мои товарищи демократы надеялись, что позднее поднятие Государственного Флага новой Третьей демократической Российской Республики будет одним из последних эпизодов борьбы с отжившим тоталитарным прошлым. Приведенные в статье предложения демократов не исполненные по ей день вызывают другие чувства...
Сегодня в здании горисполкома, строившимся как высшая школа КГБ, снова рулит А.Н. Соколов, не сдавший партийного билета КПСС, ни удостоверения члена ЦК КПСС, ни в чем не покаявшийся и не изменившийся, избранный только лицами заинтересованными в "номенклатурных" демократии и капитализме, как правило чиновничеством, ставшим в Хабаровске самостоятельной политической силой, как и в других городах и регионах страны.
На башне нет бело-сине-красного знамени демократов, и дом стоит на единственной на всю страну главной улице с одной стороны носящей имя графа Муравьева-Амурского, присоединившего край, а с другой экономиста Карла Маркса, под знаменем учения которого этот край разграбили. Может быть над этим местом есть какое-то заклятье с времен гольдов, и где то в астрале оно проклято? Но сегодня главная улица является наиболее ярким свидетельством шизофрении в топонимике нашего исторического города, обезображенного как оспой, сотней коммунистических переименований. И выпукло-ярко иллюстрирует политическую шизофрению утвердившегося строя "номенклатурной демократии" и "номенклатурного капитализма" "семейного" типа.
Как историк, подводя итоги прошедшему десятилетию,
понимая, что все познается в сравнении, проводя анализ аналогичных реформ Витте-Столыпина в начале XX века, могу сказать: ничего не выйдет и в начале XXI века без деятельного, активного участия дальневосточников, или по крайней мере их подросшей молодой части во всех радикальных преобразованиях - в построении нормальных рыночного капитализма и открытой демократии на Дальнем Востоке, как и в целом по стране. Боюсь и финал будет таким же.

В.Г. Попов - сопредседатель совета демократических сил Хабаровского края, председатель правления ХКО СвДР, доцент Дальневосточного юридического института ХГТУ, кандидат исторических наук.

Р.З. Статья была представлена 17 августа 2001 года в редакции трех газет, можно сказать ведущих газет, Хабаровска и Хабаровского края. В "Тихоокеанскую звезду" рупор "номенклатурных демократии и капитализма". Но другой то нет. В "Хабаровский экспресс" рупор независимости в условиях "номенклатурных демократии и капитализма" и в "Россию" эталон солидности, с региональной вставкой. Сегодня 26 августа. 10 лет назад, в 12 часов 45 минут дня я прорвался на крышу Хабаровского горисполкома, лично вывесил флаг демократической Российской Республики. Статья не опубликована. Девять дней я перезванивался с редакторами этих газет. Девять дней мне говорили о работе над статьей или то, что она не подходит к газете. Значит я прав.

Теперь я отдам эту статью на конкурс статей посвященных десятилетию Августа 1991 года, объявленному Союзом Правых Сил, в который входит моя партия Свободные Демократы России. Передам, помня о том, что семья "садового кольца" имеет в себе и пусть enfan terible, но все таки кровного сына - СПС.

26 августа 2001 года.
Р.S.22 сентября 2001 года вырезки из статьи были таки опубликованы в газете "Тихоокеанская звезда". Статья сокращена втрое, искажена, сделана правка непозволительная в цивилизованной стране. Вставлена гнусная карикатура... Бог их простит, газетчиков. Dixi et animam levavi.

25 декабря 2001 года. г. Хабаровск.
В.Г.Попов.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ ПОЛНОЦЕННОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ В ГОРОДЕ ХАБАРОВСКЕ
Правление ХКО Св.ДР констатирует: фактическое назначение на должность мэра и навязывание горожанам как единственного кандидата А.Н.Соколова, бывшего члена ЦК КПСС и первого секретаря горкома КПСС, несущего личную ответственность за то, что в Хабаровске все реформы были искажены и потом свернуты, является окончательным аккордом в целенаправленной политике номенклатурно-бюрократического консервативного реванша в нашем регионе.
ХКО Св.ДР готово договариваться о сотрудничестве в
выборной компании 2000—2005 годов с любой
демократической партией или группой о том, что общей базой
для их совместных действий будет стремление восстановить
самоуправление населением города Хабаровска своими
делами,
уничтоженное
контрреволюционным
антидемократическим переворотом большевиков в октябре 1917 года.
Стороны убеждены в том, что без полноценного восстановления городского самоуправления в РФ не будет ни гражданского общества, ни правового государства, ни будут обеспечены права граждан провозглашенные в Конституции РФ.
Основные принципы местного самоуправления в городе Хабаровске:
1.
Выборы 150 гласных Городской Думы на
многопартийной основе по пропорциональной системе. Все
кандидаты в гласные, включенные в списки не не избранные
гласными, являются кандидатами.
2. Городская Дума из своего состава избирает не мэра, а Городского голову и 5 членов городской управы работающих на профессиональной основе и контролируемых Думой.
3. Дума избирает Председателя Думы под руководством которого работает.
4. Гласные Городской Думы, не посетившие 3 заседания Думы, выводятся из состава гласных и заменяются партиями кандидатами в гласные.
5. В городе проводится резкое сокращение разбухшего бюрократического аппарата. В частности вместо 5 районов, создаются 3 района — Южный, Северный и Центральный. В районах будут созданы районные Думы и собрания граждан.
6. Стороны будут настаивать, на избрании горожанами начальника городской милиции/полиции/, подотчетного Думе и Городскому Голове в своей деятельности по охране имущества и личной безопасности горожан. Иначе не остановить войны милиции и автоинспекции против добропорядочных горожан, а не против преступников.
7. Победившие на выборах демократы будут стремиться ввести в г.Хабаровске в полном объеме положение о городском самоуправлении 1917 года, вполне ясно понимая, что только так можно покончить с 80-летним самоуправством бюрократии.
8. Эта реформа создаст основу широкого привлечения горожан к решению проблем города. Сегодняшний курс бюрократического пересаживания одних чиновников в другие кресла (например - социальная защита — в социальную политику) приведет к продолжению растраты огромных сумм городского бюджета.
9. Данное соглашение открыто для подписания всеми партиями и общественными движениями города Хабаровска, а также отдельными гражданами нашего города, желающими благополучия и процветания Хабаровска и превращения его на деле в «Этот город самый лучший на Земле», на нашей дальневосточной земле.
Председатель Правления ХКО Св.ДР„ к.и.н., В.Г.Попов г. Хабаровск, 5 сентября 2000 года -1 июня 2001 года.
Политическое заявление Попова В.Г. Председателя Правления ХКО ОПОО "Свободные демократы России -Свободные демократы Дальнего Востока", сопредседателя Совета Демократических Сил Хабаровского края, к.и.н., доцента ДВЮИ ХГТУ, кандидата в депутаты Законодательной Думы Хабаровского края по 6 железнодорожному избирательному округу г. Хабаровска во время выборов 9.12.2001 года. Опубликовано в газете "Тихоокеанская звезда" 6.12.2001 года.

ВЛАДИМИР ГЕОРГИЕВИЧ ПОПОВ ЗА САМОУПРАВЛЕНИЕ
В Хабаровском крае в 1991 - 1993 годах произошла внешняя смена политического режима, при практическом сохранении прежнего правящего класса, сохранившего все командные высоты и начавшего властвовать -господствовать в качестве монополистического собственника.

В результате сознательной деятельности этого прежнего правящего класса возникла система "номенклатурной" демократии состоящая из трех сестер -властей. Первая: мощнейшая • бюрократия, численно выросшая исполнительная чиновничья власть - наглая и бесконтрольная, Вторая: судебная - циничнейшая  - призванная не рассужать, а карать и держать в узде ограбленный народ, с двойной моралью - телефонным правом, для своих и для остального народа. Третья: представительно-законодательная - хилая, продажная, численно мизерная, безвластная и поэтому интеллектуально ущербная. Ну и что, что написали кучу законов, кто их исполняет?
Эти милые сестрички резво прикрывают флером лжи, демагогии и подачек своего беспардонного братца-"номенклатурный капитализм" состоящего из той же партхозноменклатуры КПСС, поменявшей идеологию на собственность, прихватизировавшей самым циничным образом бывшее наше. При этом сестрички и братец хором валят все свои грехи на демократов, которых правящий класс Хабаровского края на пушечный выстрел не подпускает к любой власти и особенно в средства массовой информации.
Мрачно написано избиратель? А что надо как они соврать, польстить, наобещать всем все дать? Здоровье, деньги, пролет на самолете, водку и колбасу, повысить рождаемость, снизить количество разводов, разогнать на рынках азербайджанцев и пожалеть всех сирых и убогих. Увы, совесть интеллигента не позволяет.
Но выход известен. Российская интеллигенция 50 лет боролась с царями за самоуправление городов и сел. К1917 году был накоплен огромный опыт и после Февральской народной революции была создана самая совершенная и передовая среди тогдашних цивилизованных стран национальная система местного самоуправления. Земская. Впитавшая весь лучший опыт и российский и иностранный. И Земства работали, в том числе и на Дальнем Востоке, избранные народом и для народа. Бандитский, предательский и антинациональный переворот большевиков столкнул страну в 80 летний тупик насилия над народом, во имя мировой революции.
Нынешний правящий класс, плоть и кровь номенклатуры КПСС, сохранивший все патерналистские ухватки русской бюрократии времен Николая I и Леонида Брежнева, опять во имя модернизации России (но не Российской Федерации, где должна быть равной и Дальневосточная Республика) не хочет да и не может считаться с народом, считая его неразвитой туземной массой, стремится вогнать народ в свой "номенклатурный капитализм" в качестве безропотно работающей массы.
Я иду в Думу, чтобы пользуясь правами "номенклатурной демократии" дающей права только немногим (своим), четко, ясно и грамотно - я все таки ученый, сам писавший свои диссертации, в отличие от массы номенклатурных кандидатов и докторов - объяснить дальневосточникам - хабаровчанам, в первую очередь их подросшей молодой части получившей образование, ваше время пришло. Самоуправление народа снизу вверх вернет власть народным представителям. Цари, Генсеки и Президенты с их единым не правовым Государством не вернут народу самоуправление как не дадут никогда землю. И Земля и Самоуправление это власть. Заявления высших чиновников страны после августа 1991 года о радикальной реформе политического строя страны ушли в песок. "Номенклатурная демократия" закрепила свою олигархическую власть. В Хабаровском крае правит "семья", такая же как и в остальных 89 субъектах России, готовящаяся передать очередному своему члену высший престол администратора в крае.
Без самоуправления нет гражданского общества. Без
гражданского общества у нас не будет народного капитализма с его классической западной демократической массовой самодеятельностью граждан, избавленной от тотальных оков бюрократического надзирательства. И соответственно никогда не будет прав человека, являющихся элементарнейшим условием жизни цивилизованных стран. А значит, нас снова ведут в очередной бюрократический тупик.
Нужен законопроект об оставлении 60 % прямых и косвенных налогов у городских самоуправлений и в самоуправляющихся земствах.
Еще при царе Николае II в Хабаровске на 50 тысяч населения было 50 гласных, сегодня всего 26 в городской и краевой думах на 600 тысяч населения. А бюрократов в Хабаровске стало в 100 раз больше!
В Думы городов должны выбираться минимум 150 гласных, по пропорциональной системе, представляющих основные партии. И эти думы выбирают городскую исполнительную власть. У хабаровчан 1917 года это получилось.
Хабаровчане - Русанов, Тимофеев, Загибалов, Граженский, Ульяницкий смогли сделать наш город самоуправляющимся. Сможем и мы. Стоит только захотеть.
Хабаровчане! У вас есть человек который знает, что надо делать для людей чтобы они жили счастливо на своей земле. Дело за вами. Выбирайте сами.
ВАШ ХОД ХАБАРОВЧАНЕ
Владимир Георгиевич Попов
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